

Milá maminko, milý tatínku,

prečtete si pozorně následující řádky, abyste již dopředu věděli, co vás od září čeká a nemine. Svým podpisem také stvrdíte, že následující informace berete na vědomí a jste s nimi seznámeni, byť s nimi nemusíte souhlasit, budete se jimi ale muset řídit, neb taková jsou naše pravidla.

Vstup dítěte do školky je nejen pro něj velká událost. Zatím vás mělo za zády v každé situaci, zde ale bude samo za sebe. Pokud nebude náležitě připraveno, nebude ve školce spokojené, nebude se mu zde líbit a bude se zde trápit- a vy s ním.

Vaše dítě je pro vás středem vesmíru, ale uvědomte si, že ve třídě je těchto vesmírů až 24 a každý je úplně jiný. Ale všechny děti by měly dodržovat stejná pravidla a umět základní věci, které je musíte naučit právě vy. Rozhodně nečekejte, že dvě paní učitelky naučí celou třídu **mluvit, smrkat, při jídle sedět u stolu a jíst minimálně lžící, utírat se na záchodě, mýt si ruce, umět se svléknout a zase obléknout, umět pozdravit, poprosit a poděkovat, uklidit si po sobě** - to vše má ale umět dítě od vás a do té doby, než nastoupí do školky. Ve školce se bude muset naučit počkat, poslechnout, podřídít se, přizpůsobit se. Samozřejmě každé dítě je jiné, něco zvládne dříve než ostatní, něco později. Nebojte se toho, když vám paní učitelka doporučí odborné vyšetření, protože se něco dlouhodobě nedaří. Pořád je lepší jít na jakékoli vyšetření radoby zbytečně, kde budete vy i my ujištěni, že je dítě v pořádku a třeba že dozraje trochu později, než problém neřešit a zanedbat.

Velmi důležité je pro dítě, ale i pro nás, aby se s námi umělo domluvit. **Aby si umělo říct, co chce a co zrovna potřebuje, a aby vnímalo a rozumělo, co mu říkáme my**, což je stále větší a větší problém. Takže milí rodiče-nenechávejte dítě na telefonu a tabletu, či dlouho u televize-je důležité, abyste na něj neustále mluvili právě vy- vyprávějte mu co právě děláte, komentujte vše kolem na procházce, čtete mu před spaním pohádky, nechte si od dítěte vyprávět, co dělalo a nikdy mu neříkejte, že nemáte

čas-to, co do dítěte vložíte právě v tomto věku se vám 100x vrátí, co se podcení se velmi těžko dohání a v mnoha případech ani nedožene. Mějte na paměti, že paní učitelky mají léta praxe a mnoho zkušeností. Také mají kurzy řečové výchovy, a hlavně mají na vaše dítě objektivnější názor a srovnání-pokud vám tedy doporučí navštívit logopeda věřte, že to nedělají jen tak pro nic za nic. Bývá to běh na dlouhou trať a řešit řeč až před nástupem do školy je prostě pozdě.

Co se týče jídla nechávejte děti, ať jí samy-**nekrmte je**- ve školce je také krmit nebudeme. Naučte je **pít z hrnečku** - lahve ve školce nejsou. Do jídla děti rozhodně nenutíme-ale vedeme je k tomu, ať alespoň ochutnají. V žádném případě nekomentujte jídelníček před dítětem slovy "Tohle jist nebudeš." Dítě pak opravdu nechce ani ochutnat, protože to říkala maminka. A pak se někdy stane, že dítě vlastně

nesní za celý den vůbec nic. Necháme na vašem posouzení, zda je to v pořádku stejně jako to, když dítě ve školce řekne "Budu si jíst co chci, protože to platí moje máma."

Dalším kamenem úrazu **je samostatnost při sebeobsluze**, především co se týče svlékání a oblékání. **Nechte dítě, at' se snaží samo**. Vy si jedno dítě obléknete a svléknete během chvilky-ale obléknout celou třídu je pro dvě učitelky opravdu "záhul" - hlavně v zimě. A co je důležité - sledujte aktuální počasí a oblékejte dítě podle něj - a raději dejte do přihrádky v šatně věci trochu více než méně a na každé počasí..

Do školky patří dítě ZDRAVÉ!!! Proč? Tak za prvé jedno nemocné dítě může nakazit všechny ostatní, včetně paní učitelky. A za druhé - dítěti, které je nemocné nebo mu „jen není dobře“, nemůžeme zajistit klidový režim, musí se účastnit všeho, co se ve školce děje, včetně např. dvouhodinového pobytu venku za každého počasí (samozřejmě při extrémním dešti, mrazu či vedru se pobyt venku zkracuje). Připravte se již dopředu na to, že první rok ve školce dítě ve většině případů prostě promarodí. Ale to tak prostě je-přichází do styku s mnoha viry a bakteriemi, které doposud neznalo a každou nemocí získává větší a větší imunitu. Ale **POZOR - S KAŽDOU DOLÉČENOU NEMOCÍ!!!** Nedoléčené nemoci naopak způsobují **NEMOCI CHRONICKÉ!!!** Pokud má dítě například jeden den horečku, má průjem nebo zvrací-v žádném případě by nemělo být hned druhý den ve školce!!! Dejte mu čas na uzdravení. Uvědomte si, že jde o zdraví vašeho dítěte, které by mělo být na prvním místě, i přes případné nepříjemnosti v práci, které samozřejmě dokážeme pochopit. A věřte, že ani nám není příjemné neustále posílat děti domů kvůli nemoci a častokrát si i vyslechnout komentář rodičů, "co zase máme, že to není možné, když doma mu vůbec nic není a nebylo" - a pak se třeba za týden dozvědět, že rodiče byli s dítětem píchat uši nebo má zápal plic a tak podobně. Samozřejmě se může stát, že vás můžeme zavolat zbytečně, ale pochopte, že když nám vaše dítě řekne, že ho něco bolí, nemůžeme si dovolit to podcenit. Určitě neposíláme děti domů a „neprudíme“ rodiče jen tak pro nic za nic a ani to neděláme proto, abychom měli méně práce a méně dětí - naopak je pro nás velká nemocnost problémem stejně jako pro vás. Máme svoje předpisy, úkoly a cíle, které musíme s dětmi plnit, takže velká nemocnost dětí pro nás často znamená neustálý začátek.

Neberte nás učitelky a asistentky tak, že se máme, že si vlastně jen celý den hrajeme a nic neděláme. Příprava na každý den je poměrně složitý proces, neboť musíme připravit činnosti tak, aby se děti něco dozvěděly, něco naučily (i když je to formou hry), aby činnosti na sebe navazovaly, dávaly smysl, obsáhly všechny oblasti, zároveň byly přizpůsobeny rozdílným úrovním dětí, a ještě aby to celé děti **bavilo (pokud nevíte, co si pod tím všechno představit, nahlédněte do Rámcového vzdělávacího programu pro předškolní vzdělávání, který je běžně dostupný na internetu)**. Samozřejmě Vám vše ráda vysvětlí i paní učitelka. Na nástěnkách v šatnách vám visí to, co se s dětmi celý týden dělá, takže v ideálním případě to s dětmi procvičujte i doma. A nástěnka je i důležitý informační kanál, kde se dozvíte veškeré informace. Proto nepodceňujte čtení nástěnek ráno a i odpoledne.

Velmi důležitá je důvěra mezi rodičem a paní učitelkou i paní asistentkou. Nemáme důvod něco vymýšlet, pokud vás na něco (a možná i třeba nepříjemného) upozorníme, berte to jako fakt. Pokud dítě ve školce něco nezvládá, neplývejte vaší ani naší energií na přesvědčování, že doma to ale všechno umí. Pokud se např. dítě umí doma samo obout - obuje se samo i ve školce. Pokud to neumí, mnohem radši budeme, pokud nám to prostě řeknete a společnými silami to napravíme. Pokud máte cokoli na srdci, pokud si něčím nejste jistí nebo potřebujete něco vědět, zjistit, ujasnit si, na cokoli se zeptat, pokud vám dítě říká, že vlastně nic nedělalo, nejedlo, nebylo venku, nehrálo si, někdo ho praštil a tak podobně - **nebojte se, a ihned všechno řešte s paní učitelkou**, je to mnohem lepší než se ptát okolo či to řešit na sociálních sítích. Na začátku školního roku všem rodičům říkáme - "Nevěřte všemu, co se ve školce děje. My na oplátku nevěříme tomu, co všechno se děje u vás doma".

Uvědomte si, že spolu nesoupeříme, ale společně se snažíme o to, aby vaše dítě bylo co nejlépe připravené na život a za výchovu a vzdělání jsou vždy odpovědní rodiče!!!

Na začátku školního roku budete podepisovat to, že jste se seznámili se Školním řádem. Uvědomte si, že v krajním případě na základě jeho opakovaného porušování může být vaše dítě z předškolního vzdělávání i vyloučeno!!! A byť se to neděje často a neděláme to rádi, už jsme se takto museli s některými dětmi, a hlavně rodiči, rozloučit. Je nám jasné, že málokdo si Školní řád opravdu prostuduje, zde máte tedy ty nejzákladnější pravidla a vaše povinnosti:

- vždy předat dítě osobně paní učitelce
- Oznamit předem známou nepřítomnost dítěte; není-li předem známa, je nutné dítě omluvit nejpozději do 8:00. Stravné je nutné omluvit nejpozději do 12:00 předešlého dne.
- zajistit, aby dítě bylo předáno bez zjevných příznaků jakékoli nemoci a hlásit výskyt infekčního onemocnění
- *povinnost informovat o každé změně zdravotní způsobilosti a dalších závažných skutečnostech, které by mohly mít vliv na průběh vzdělávání
- *uvést mobilní telefon, který je vždy dostupný pro případ náhlého onemocnění
- *ve stanoveném termínu řádně platit úplatu a stravné
- dodržovat při vzájemném styku se zaměstnanci i ostatními zákonnými zástupci pravidla slušnosti a vzájemné ohleduplnosti
- příchod do MŠ nejdéle do 8:00, poté se uzamykají šatny
- vyzvednutí dítěte nejpozději v 16:00
- alespoň 1x týdně navštívit osobně MŠ při přivedení či vyzvedávání dítěte v případě, že dítě přivádí a odvádí jiná osoba, než rodič (nedochází k předávání informací a nelze nahradit podpis zákonného zástupce jinou osobou)